



法務部行政執行署新聞稿

發稿日期：111年8月2日
發稿機關：法務部行政執行署
發言人：吳副署長義聰
編號：111-15

行政執行署製作「法遵先行 公義便民」IG影片

將在「全國123聯合拍賣日」播映，貫徹公義與關懷核心價值

為貫徹法務部蔡部長清祥指示，行政執行署追求的不是只有數字成績目標，而是其背後「公義與關懷」的核心價值及促使民眾守法的法律教育，本署所屬各分署特於今日(8/2)全國123聯合拍賣日，首播「法遵先行 公義便民」IG影片，彰顯執行有愛，公義無礙形象。

影片由本署林署長慶宗揭示行政執行署積極執行的各項作為，21年來，由於同仁的努力，徵起金額已突破6,200億。為達公義目的，對於惡意拒繳或蓄意脫產的義務人，則採取拘提、管收等法律賦予的強力執行手段；為維護國民身心健康及用路人安全，更成立專案辦理違反防疫規定罰鍰案件、科技執法攔查交通違規、酒駕罰費案件等，強力執行展現政府打擊滯欠大戶、違反防疫規定及杜絕酒駕的決心。針對弱勢義務人則適時採取寬緩措施，協助辦理分期繳納助其履行義務。

行政執行署還有很多創意便民措施，例如每個月舉行的123聯合拍賣，就是每個月第一個星期，星期二下午三點，全國13個分署同時舉辦拍賣，順口好記，受到各界很大的迴響，大家都很期待這一天的來臨。另外還有超商繳款便利所有繳款義務人，就近繳納欠款；協助義務人申辦老舊機車報廢註記，以及360度環景的「法拍千里眼」，讓民眾透過網路身歷其境，立即看到想買的不動產，再透過通訊投標方式參與投標，宅在家也能購買法拍屋，不受疫情、時空限制。

此外法務部為藉助行政執行署對於財產權變價之專業度與高效率，自110年9月起各分署擴大辦理檢察機關囑託執行偵查中及判決確定後扣押物變價等業務，尤其扣押沒收及拍賣詐欺、貪瀆犯罪被告之不法所得，迄今拍定金額高達4億5千多萬元，在各分署持續舉辦拍賣會下，樹立合作標竿，實現社會公平正義。

本次製播「法遵先行 公義便民」IG 影片，希望藉由影片拉近民眾與行政執行署的距離，帶動企業廠商、公司行號及社會大眾等領域遵法守法的觀念，人人做到「法遵先行」，履行應盡義務，相信最直接的受益人就是個人、公司本身，讓我們一同守護「公義與關懷」的核心價值。